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Özürlü Kişilere İstihdamda Fırsat Eşitliği Sağlanması ile İlgili

17 Haziran 1999 tarihli

KONSEY KARARI

(1999/C 186/02)

AVRUPA BİRLİĞİ KONSEYİ,

Avrupa Topluluğu’nu kuran Antlaşma ile ilgili olarak;

(1)
Avrupa’nın koordine edilmiş istihdam stratejisinde de belirtildiği gibi, topluluğun temel amacının yüksek istihdam düzeyini teşvik olduğunu;

(2)
1999 tarihli istihdam ilkelerinden
 9 numaralı ilkenin, özürlülerin, etnik azınlıkların ve dezavantajlı durumda diğer grupların ihtiyaçlarına üye ülkelerin özel ilgi göstermeleri gereğine işaret etmiş olduğunu, ve bu gibi kişi ve grupların iş piyasasına katılabilmeleri için onlara uygulanan ayrımcılığı önleyici, diğer taraftan sözü edilen katılmayı sağlayıcı politikaların geliştirilmesine işaret edildiğini;

(3)
Konsey’in 24 temmuz 1986
 tarihli tavsiye kararında, özürlü kişilerin mesleki eğitim ve istihdama katılmalarına ilişkin temel konuları belirtmiş olduğunu;

(4)
9 temmuz 1989 tarihli ve işçilerin temel sosyal hakları ile ilgili Topluluk Antlaşması’nın 26.paragrafında: “Bütün özürlü kişiler için özürlülüklerinin kaynak ve niteliği ne olursa olsun, topluma sosyal ve mesleki bakımlardan katılma durumlarını geliştirecek ilave somut önlemler alınmalı ve özürlü kişilerin bu hakları tanınmalıdır. Bu önlemlerde özellikle, yararlanacak olanların yeteneklerine bağlı olarak mesleki eğitim, ergonomi, ulaşılabilirlik, ulaşım ve konut sorunları üzerinde durulmalıdır” denildiğini;

(5)
Gerek Konsey ve gerekse Konsey bünyesinde toplanan Hükümet temsilcilerinin özürlü kişilere fırsat eşitliği sağlanması ile ilgili 20 Aralık 1996 tarihli kararlarında
, özürlülük alanlarında kapsamlı politikaların geliştirilmesinde fırsat eşitliği ilkesine bağlılığın teyit edilmiş olmasını;

(6)
Avrupa Toplulukları Komisyonu’nun özürlülük ve istihdam ile ilgili temel politika konularını belirlediği 22 Eylül 1998 tarih ve “Özürlü kişilerin istihdam düzeylerinin yükseltilmesi-ortak bir güçlük“ başlıklı belgede, Avrupa’daki istihdam stratejisini ve 1998 yılına ilişkin ulusal eylem planlarının bazı kilit faktörlerini dikkate alan Komisyon’un parça parça girişimlerden vazgeçilerek bu alanda koordineli bir stratejinin oluşturulması gerektiği sonucuna varılmasını,

(7)
İş sağlama, işte kalabilme ve terfi etme konuları yönünden de özürlü kişilere fırsat eşitliği sağlanması bakımından;


· Uluslararası Çalışma Örgütü’nün 20 Haziran 1983 tarihli ve (özürlü kişilerin) mesleki rehabilitasyon ve istihdamları ile ilgili 159 sayılı sözleşmesi ve 168 sayılı tavsiyesinde

· Avrupa Konseyi’nin özürlü kişilere yönelik tutarlı politikalara ilişkin 9 nisan 1992 tarih ve R (92) 6 sayılı kararında; ve

· Birleşmiş Milletler Genel Kurulu’nda 29 Aralık 1993 tarihinde kabul edilen özürlü kişilere fırsat eşitliği sağlanmasına ilişkin standart kurallarda;

· üye ülkelerin, özellikle istihdam alanında olmak üzere, özürlü kişilerin çeşitli yönlerden topluma katılmalarına ilişkin destekleme programlarını değerlendirerek yeniden gözden geçirmeye davet edilmiş olmalarını;

(8)
Bireysel ulaşılabilirlik ve başarılara karşın, özürlü kişilerin genel olarak durumlarına uygun iş bulma, buldukları işlerde kalabilme, kendi toplumlarının ekonomik ve sosyal hayatına tam katılabilme konularında hâlâ engellerle ve dezavantajlarla karşılaşıyor olabilmelerini;

dikkate alarak,

BU BELGEYLE AŞAĞIDAKİ KARARLARI ALMIŞLARDIR:

1.KONSEY, ÖZELLİKLE Avrupa İstihdam Stratejisi çerçevesinde olmak üzere, özürlü kişilerin iş piyasasına katılmalarını sağlamaya yönelik üye ülkeler tarafından planlanan ve gösterilen çabaları takdirle karşılar; yıllık istihdam rehberleri girişimini de aynı şekilde memnunlukla benimser.

2.Konsey, istihdam ile ilgili ulusal faaliyet planlarının yukarıda belirtilen politikaların güçleneceği kapsamlı bir platform oluşturacaklarını da vurgular. Buna göre üye ülkelerden;

(a)Kendi ulusal istihdam politikalarının çerçevesi içinde ve özürlü kişiler ile ilgili sivil toplum örgütleri ve sosyal tarafları ile birlikte, kendi işlerini kurmaları da dahil olmak üzere özel sektörde olsun, kamu sektöründe olsun, özürlü kişilerin istihdam fırsatlarını geliştirme ve bu gibi kişilerin iş piyasasına girmelerini sağlayacak - hem ayrımcılıkları ortadan kaldırıcı, hem de piyasaya girmelerini sağlayıcı-  eylem ve işlemlere özel önem vermeleri;

(b)Özürlü kişilere istihdamda fırsat eşitliğini teşvik etmek için Avrupa Yapısal Fonu’nun mevcut ve ilerideki olanakları ile topluluk girişimlerinden en üst düzeyde yararlanmaları;

(c)Ayrıca, yukarıda belirtilen konu ile ilgili olarak yeni istihdam olanaklarının yaratılması ve özürlü kişilerin önündeki engellerin kaldırılması konuları ile ilgili olarak bir “bilgi toplumunun” geliştirilmesi konusuna  özel önem verilmesi istenilmektedir.

(3)Konsey, sosyal tarafların olumlu uygulamalarını Avrupa düzeyinde belirleme girişimlerinden memnunluk duyar; ve her düzeydeki sosyal tarafları, özürlülerle işbirliği içerisinde istihdam olanaklarının artırılmasında ve işin örgütlenmesinde değişimler için görüşmelerin yapılmasına katılmaya davet eder.

(4)Konsey, kendi deneyimlerini iş piyasasındaki diğer ilgililere duyurmak ve onlar ile paylaşmak üzere özürlü kişileri ve onların kuruluşlarını, eşit istihdam fırsatları sağlama amacına katkıda bulunmaya davet eder.

(5)Konsey, mevcut yasal yollardan ve uygulamalardan en üst düzey yararlanma yanında yeni kurallar da benimseyerek, topluluk kuruluşlarının kendi hizmetleri çerçevesinde özürlü kişiler için istihdamda fırsat eşitliği oluşturmalarını teşvik eder. 

(6)Konsey, karşılaştırılabilir verilere dayanarak özürlü kişilerin istihdamlarının geliştirilmesi ve analizi için özellikle topluma katılma ilkesine göre ve Avrupa istihdam ilkeleri çerçevesi içerisinde, üye ülkeler ile birlikte çaba göstermesi için Komisyon’a çağrıda bulunur.

(7)Konsey;

· Yeni bilgilere ve iletişim teknolojilerine ulaşım da dahil olmak üzere teknik ekipmanlar gibi iş yeri donanımlarında;

· İş yerlerine ulaşımda;

· İş için istenilen yetenek ve becerilerde; ve 

· Mesleki yönlendirme ve işe yerleştirme hizmetlerinde;

uygun destek ve haksız yere işten çıkarmaya karşı koruma sağlanırsa, çalışanların işe alınıp o işte kalabilmelerine özel önem verilirse, tutarlı bir küresel politika çerçevesi içerisinde, özürlü kişilerin istihdamlarında ilerleme elde edilebileceğini teyit eder.

(8)Konsey, özürlü kişilere istihdamda fırsat eşitliği sağlanması ile ilgili olarak Komisyon’un bir mevzuat önerisinde bulunma niyetini dikkate alır.
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